



## Биографична справка Алексения Димитрова

Алексения Димитрова е разследващ журналист с над 25-годишен опит в професията. От 1995 г. работи във в. "24 часа". Преди това е работила във в. "Поглед".

Завършила българска филология в СУ "Св. Климент Охридски" през 1986 г. Специализирала журналистика и журналистическо разследване в Световния прес институт, в Колумбийския университет и в Университета в Минесота - САЩ, в Ройтерс - Лондон, в Европейския център по журналистика - Маастрихт, Холандия, и в Училището по журналистика - Архус, Дания, както и в летните училища по разследваща журналистика на Сити юнивърсити в Лондон и Балканската мрежа за разследваща журналистика в Белград.

Работи в областта на журналистическото разследване. Има близо 5000 публикации в повече от 40 печатни и електронни медии в България, САЩ, Русия, Великобритания, Хърватска, Германия.

Автор на документалните книги "Железният юмрук – в българските и американските секретни

архиви", публикувана в Лондон през 2005 г., "Войната на шпионите", публикувана в София през 2005 г., "Тайните досиета на царя", публикувана през 2009 г. и "Отдел за убийства", публикувана през 2010 г.

Член на Съюза на българските журналисти и секцията по разследваща журналистика към него, на Асоциацията на разследващите журналисти в България, на Международната федерация на журналистите (IFJ). Съчредител на Организацията на журналистите от Югоизточна Европа (SEEMO) със седалище Виена. Член на експертната работна група по антикорупция към Центъра за изследване на демокрацията.

Участвала като преподавател и с експертни мнения по разследваща журналистика в курсове, семинари и конференции в Холандия, Дания, Германия, Турция, Молдова, Хърватска, Словения, Босна, Великобритания, Армения, Албания, Азербайджан, Канада, Норвегия, Полша, Швейцария, Черна гора, Сърбия, Турция. Хоноруван преподавател по разследваща журналистика в СУ „Св. Климент Охридски“.

През ноември 2004 г. получи наградата "Черноризец Храбър" 2004 г. в категорията журналистическо разследване. Бе номинирана за същата награда през 2003 г.

Носител на наградата "Златен ключ" за 2007 г. за използването на законите за достъп до информация в САЩ и България.

От ноември 2005 г. до 2009 г. член на Етичната комисия за печатни медии в България.

Член на Съюза на българските журналисти и секцията по разследваща журналистика към него, на Асоциацията на разследващите журналисти в България.

Владее английски, руски, френски. Омъжена с 1 дете.